
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านโคก 
สมัยวิสามัญ   ประจำปี 2566   คร้ังที่ 1 

วันที่   7    เมษายน   2566 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านโคก 

ผู้มาประชุม 
ลำดับที ่ ชื่อ  -  สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

1 นายหนูพนิ   พลดอน ประธานสภาเทศบาล หนูพิน   พลดอน 
2. นายมนตรี   โพธิ์ทิพย ์ รองประธานสภา มนตรี   โพธิ์ทิพย ์
3 นายบรรเลง  ภูทัด สมาชิกสภาเทศบาล บรรเลง  ภูทัด 
4 นายสงวน  สุมาล ี สมาชิกสภาเทศบาล สงวน  สุมาล ี
5 นายสมศักดิ์    ดวงภักดี สมาชิกสภาเทศบาล สมศักดิ์    ดวงภักดี 
6 นายเทวา   พันฆ้อง สมาชิกสภาเทศบาล เทวา   พันฆ้อง 
7 นายอนนท์  ทองท ี สมาชิกสภาเทศบาล อนนท์  ทองท ี
8 นายเริงศักดิ์  นาศรี สมาชิกสภาเทศบาล เริงศักดิ์  นาศรี 
9 นางสุภัคษา   บุตรโคตร สมาชิกสภาเทศบาล สุภัคษา   บุตรโคตร 

10 นายเด็ด   จนัทะปัญญา สมาชิกสภาเทศบาล เด็ด   จันทะปัญญา 
11 นายเทวัญ    โพนเบา้ เลขานุการสภา เทวัญ    โพนเบา้ 
12 นายพุทธ  คานทอง สมาชิกสภาเทศบาล พุทธ  คานทอง 

ผู้ไม่มาประชุม 
- ไม่มี 

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
 
ลำดับที ่ ชื่อ  -  สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

1 นายสนธยา  ดวงภักดี นายกเทศมนตร ี สนธยา  ดวงภักด ี
2 นายทองคูณ   แสนเทพ รองนายกเทศมนตร ี ทองคูณ   แสนเทพ 
3 นายสะเปญ  ทองสุขโข รองนายเทศมนตร ี สะเปญ  ทองสุขโข 
4 นายจิรายุ   ทองขันธ์ เลขานายก จิรายุ  ทองขันธ์ 
5 นายอุบล  กิคอม รองปลัดเทศบาล อุบล  กิคอม 
6 นายสุระศักดิ์    ธีระสาร ผู้อำนวยการกองชา่ง สุระศักดิ์    ธีระสาร 
7 นางสร้อยฟ้า  นามดี ผู้อำนวยการกองคลัง สร้อยฟ้า  นามดี 
8 นางสาวสุชาดา    วิลัยธรรม หัวหน้าสำนักปลัด สุชาดา    วิลัยธรรม 
9 นายวันชัย  แก้วอินทร์ นักวิเคราะห์ฯ วันชัย  แก้วอินทร์ 

10 น.ส.ปรีญาพัชญ์  แพนอินทร์ นักทรัพยากรบุคคล ปรีญาพัชญ์  แพนอินทร์ 
11 นายเกษมโกษา  แสงวงษ์ นักวิชาการศึกษา เกษมโกษา  แสงวงษ์ 
12 จ.ส.อ.ชัยวัฒน์  หาญดี นักป้องกันและบรรเทาฯ ชัยวัฒน์  หาญด ี
13 นายมติภูมิ   อาพร นักวิชาการเกษตร มติภูมิ  อาพร 
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-เริ่มประชุมเวลา 09.00 น. 

นายหนูพิน   พลดอน  กล่าวเปิดการประชุมสภาฯ อ่านระเบียบวาระการประชุมสมัยวิสามัญ สมัยที่ 1  
ประธานสภาฯ   ประจำปี 2566 รายงานจำนวนสมาชิกสภาฯที่เข้าร่วมประชุมมีจำนวน 12 คน 

พร้อมเปิดการประชุม 

ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่องแจ้งที่ประชุมทราบ 
    ในวันที่ 13  เมษายน  2566 นี้ ขอเชิญทุกท่านร่วมงานกิจกรรมวันผู้สูงอายุ และผ้าป่า 
    สามัคคี ณ เทศบาลตำบลบ้านโคก 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลครั้งที่ผ่านมา 

นายหนูพิน  พลดอน  เชิญเลขานุการสภาเทศบาลดำเนินการสรุปรายงานการประชุมเชิญครับ 
ประธานสภาฯ 

นายเทวัญ  โพนเบ้า ตามท่ีสภาเทศบาลตำบลบ้านโคก ได้ดำเนินการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี 
เลขานุการสภาฯ 2566  ครั้งที่ 1  เมื่อวันที่  27  ก.พ. 2566  สรุปรายงานการประชุมที่ผ่านมา ได้สรุปเป็น

วาระๆไป  ทั้งนี้ในการตรวจสอบรายงานการประชุมคณะกรรมการการตรวจรายงานการ
ประชุมสภาเทศบาล และได้ดำเนินการตรวจสอบเรียบร้อยแล้ว และลงลายมือชื่อรับรองว่า
ถูกต้องตามการดำเนินการประชุมดังกล่าวทุกประการ ครับ  

นายหนูพิน  พลดอน  มีท่านใดจะแก้ไขเพ่ิมเติมหรือไม่ในรายงานการประชุมนี้หรือไม่เชิญครับ 
ประธานสภา   สมาชิกท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมากรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   - มีสมาชิกสภา ฯ  ยกมือรับรอง  จำนวน        11        เสียง  
    - งดออกเสียง       จำนวน          1        เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 

 
    3.1 พิจารณา (ร่าง)เทศบัญญัติ เรื่องการควบคุมมลพิษจากควันไฟและฝุ่นละอองจากการเผา  
    พ.ศ.  2566 

นายหนูพิน  พลดอน  ขอเชิญผู้บริหารชี้แจงหลักการและเหตุผลต่อที่ประชุมเชิญครับ 
ประธานสภา     

นายสนธยา  ดวงภักดี  หลักการเหตุผล ประกอบเทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านโคก 
นายกเทศมนตรี   เรื่อง การควบคุมมลพิษจากควันไฟและฝุ่นละอองจากการเผา พ.ศ. 2566 

หลักการ โดยเป็นการสมควรตราเทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านโคก เรื่อง การควบคุมมลพิษ
จากควันไฟและฝุ่นละอองจากการเผา พ.ศ. 2566 
เหตุผล  ด้วย สภาวการณ์ปัจจุบันในพื้นที่ของภาคตะวันออกเฉียงเหนือตอนบน ได้ประสบกับ
ปัญหาหมอกควันปกคลุมโดยมีสาเหตุจากการเผาในที่โล่ง ในช่วงเดือน มกราคม ถึง เมษายน 
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เป็นประจำทุกปี ทำให้เกิดฝุ่นละอองที่มีขนาดเล็กเกินกว่าเกณฑ์มาตรฐาน เกิดมลพิษทาง
อากาศ ซึ่งส่งผลกระทบต่อสุขภาพประชาชน ดังนั้น เทศบาลตำบลบ้านโคก จึงได้ดำเนินการ
จัดทำเทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านโคก เรื่อง การควบคุมมลพิษจากควันไฟและฝุ่นละออง
จากการเผา พ.ศ. 2566 ขึ้น เพ่ือช่วยป้องกันและแก้ไขปัญหาดังกล่าวอย่างครอบคลุมและมี
ประสิทธิภาพ จึงเห็นควรตราเทศบัญญัตินี้ ในส่วนขอรายละเอียดขอเชิญเจ้าหน้าที่ชี้แจง
รายละเอียดเพ่ิมเติมครับ 

นายเทวัญ  โพนเบ้า  ผมอยากให้ที่ประชุมสภาหารือว่าจะพิจารณาเทศบัญญัติฉบับนี้เป็น 3 วาระรวดเลยหรือไม ่
เลขานุการสภา   ซึ่งจะต่างจากการพิจารณาเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
    ต้องพิจารณา 3 วาระ เว้นช่วงเวลาแต่ เทศบัญญัติฉบับนี้สามารถพิจารณา  3 วาระรวด 
    ได้เลยครับ จึงขอชี้แจงให้ที่ประชุมทราบและเข้าใจตรงกันขอเชิญท่านประธาน 
    ดำเนินการตามวาระต่อไปครับ 

นายหนูพิน พลดอน  ตามท่ีเลขาสภาได้เสนอทุกท่านคงทราบและเข้าใจชัดเจนดีแล้วก่อนจะพิจารณารับหลักการ 
ประธานสภา   ผมขอมติว่าสมาชิกสภาจะพิจารณาเทศบัญญัติ ฉบับนี้ พิจารณา 3 วาระรวดเดียวหรือไม่ 

หรือจะพิจารณาเป็นวาระๆไป ท่านใดเห็นควรว่าพิจารณา 3 วาระรวด 

นางสุภัคษา บุตรโคตร  ดิฉันเห็นเสนอว่าให้พิจารณาเป็น 3 วาระรวดค่ะ 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 

นายเริงศักดิ์  นาศรี  ผมขอรับรอง นางสุภัคษา บุตรโคตร คนที่ 1 ครับ 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 

นายพุทธ  คานทอง  ผมขอรับรอง นางสุภัคษา บุตรโคตร คนที่ 2 ครับ 
สมาชิกสภา เขตที่ 2  

มติที่ประชุม   -มีสมาชิกสภาฯ เห็นชอบพิจารณา  3 วาระ  จำนวน     ๑1    เสียง 
    -งดออกเสียง      จำนวน     1      เสียง 

นายหนูพิน  พลดอน  สรุปมติที่ประชุมให้พิจารณาเทศบัญญัติฉบับนี้ 3 วาระรวด นายกเทศมนตรี 
ประธานสภา ก็ได้แถลงหลักการและเหตุผลแล้ว ต่อไปผมขอมติพิจารณาขั้นรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติ

ตำบลบ้านโคก  เรื่อง การควบคุมมลพิษจากควันไฟและฝุ่นละอองจากการเผา พ.ศ. 2566 

นายหนูพิน   พลดอน  ก่อนเจ้าหน้าที่จะอ่านรายละเอียดผมขอพักเบรก  10 นาที ครับ 
ประธานสภา 

    -พักเบรก  10  นาที- 
วาระท่ี  1 ขั้นรับหลักการ 

นายหนูพิน  พลดอน  ขอเชิญเจ้าหน้าที่ชี้แจงรายละเอียดในร่างเทศบัญญัติ  
ประธานสภา 
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นายวันชัย แก้วอินทร์ เทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านโคกเรื่อง การควบคุมมลพิษจากควันไฟและฝุ่นละอองจากการ 
นักวิเคราะห์ เผา พ.ศ. 2566โดยที่เป็นการสมควรตรา เทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านโคก เรื่อง การ

ควบคุมมลพิษจากควันไฟและฝุ่นละอองจากการเผา พ.ศ. 2566 ในเขตเทศบาลตำบลบ้าน
โคก อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 50 (3) มาตรา 53 (1)  และมาตรา ๖๐ แห่ง
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ.2562 และมาตรา 
๑๖ แห่งพระราชบัญญัติกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจ ให้แก่องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๒ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2549 พระราชบัญญัติรักษา
ความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง พ.ศ. 2535 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง 
(ฉบับที่ 2) พ.ศ.2560 และพระราชบัญญัติส่งเสริมและรักษาคุณภาพสิ่งแวดล้อมแห่งชาติ 
พ.ศ. 2535 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2561 อันเป็นพระราชบัญญัติที่มีบทบัญญัติ
บางประการเกี่ยวกับการจำกัดสิทธิและเสรีภาพของบุคคล ซึ่งมาตรา ๒6 ของรัฐธรรมนูญ
แห่งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช ๒๕60 บัญญัติให้กระทำได้โดยอาศัยอำนาจตาม
บทบัญญัติแห่งกฎหมายเทศบาลตำบลบ้านโคก โดยได้รับความเห็นชอบของสภาเทศบาล
ตำบลบ้านโคก และผู้ว่าราชการจังหวัดอุดรธานี จึงตราเทศบัญญัติ ขึ้นไว้ดังต่อไปนี้ 

ข้อ ๑ เทศบัญญัตินี้เรียกว่า “เทศบัญญัติเทศบาลตำบลบ้านโคก เรื่อง การควบคุมมลพิษจาก
ควันไฟและฝุ่นละอองจากการเผา พ.ศ. 2566” 

ข้อ ๒ เทศบัญญัตินี้ ให้ใช้บังคับในเขตเทศบาลตำบลบ้านโคก เมื่อได้ประกาศไว้โดยเปิดเผย 
ณ ที่สำนักงานเทศบาลตำบลบ้านโคก แล้วเจ็ดวัน นับจากวันที่ติดประกาศ 

ข้อ ๓ บรรดาเทศบัญญัติ ข้อบัญญัติ ข้อบังคับ กฎ ระเบียบและคำสั่งอ่ืนใดของเทศบาลตำบล
บ้านโคก ซึ่งขัดหรือแย้งต่อเทศบัญญัตินี้ ให้ใช้เทศบัญญัตินี้แทน 

ข้อ 4 ให้นายกเทศมนตรีตำบลบ้านโคก เป็นผู้รักษาการให้เป็นไปตามเทศบัญญัตินี้ และให้มี
อำนาจออกระเบียบ ประกาศ หรือคำสั่ง เพ่ือปฏิบัติการให้เป็นไปตามเทศบัญญัตินี้ 

หมวด ๑ บททั่วไป 

ข้อ 5 ในเทศบัญญัตินี้ 
    “เจ้าพนักงานท้องถิ่น” หมายความว่า นายกเทศมนตรีตำบลบ้านโคก 

“พนักงานเจ้าหน้าที่” หมายความว่า ผู้ที่เจ้าพนักงานท้องถิ่นแต่งตั้งให้เป็นพนักงาน
เจ้าหน้าที่ตามเทศบัญญัตินี้ได้แก่ 

    (๑) ปลัดเทศบาล 
    (๒) รองปลัดเทศบาล 
    (๓) หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
    (๔) นิติกร 
    (๕) นักวิชาการสาธารณสุข 
    (๖) เจ้าพนักงานสาธารณสุข 
    (๗) ผู้ซึ่งเจ้าพนักงานท้องถิ่นแต่งตั้งให้เป็นพนักงานเจ้าหน้าที่ 
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“มลพิษ” หมายความว่า ของเสีย วัตถุอันตราย และมูลสารอื่น ๆ รวมทั้งกาก ตะกอนหรือสิ่ง
ตกค้างจากสิ่งเหล่านั้น ที่ถูกปล่อยทิ้งจากแหล่งกำเนิดมลพิษหรือท่ีมีอยู่ในสิ่งแวดล้อมตาม
ธรรมชาติ ซึ่งก่อให้เกิดหรืออาจก่อให้เกิดผลกระทบต่อคุณภาพสิ่งแวดล้อม หรือภาวะที่เป็น
พิษภัยที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพอนามัยของประชาชนได้และให้หมายความรวมถึง รังสี ความ
ร้อน ควัน แสง เสียง กลิ่น ความสั่นสะเทือน และฝุ่นละออง หรือเหตุอ่ืน ๆ ที่เกิดหรือถูก
ปล่อยออกจากแหล่งกำเนิดมลพิษด้วย 
“ควันไฟ” หมายความว่า สิ่งที่เห็นเป็นสีดำหรือขาว คล้ายหมอกลอยออกมาจากของที่กำลัง
ไหม้ไฟหรือจากการเผาไหม้ 
“ฝุ่นละออง” หมายความว่า ของแข็งขนาดเล็กที่ลอยอยู่ในอากาศ ซึ่งเกิดจากการกระทำใด 
ๆ ที่เกิดจากการเผา 
“การเผา” หมายความว่า การจุดไฟเผาขยะมูลฝอย วัสดุเหลือใช้ กิ่งไม้ใบไม้ ตลอดจนวัชพืช
ต่าง ๆ หรือสิ่งอื่นใด ที่ก่อให้เกิดควันไฟหรือฝุ่นละออง 
“การเผาในที่สาธารณะ” หมายความว่า การเผาในที่สาธารณะที่ประชาชนใช้ประโยชน์
ร่วมกันไม่ว่าเป็นโดยสภาพที่ดินหรือทางราชการได้สงวนไว้ก็ตาม รวมถึงทางสาธารณะทั้งทาง
บกและทางน้ำ 
“การเผาในที่ส่วนบุคคล” หมายความว่า การเผาในพ้ืนที่ที่ประชาชนเป็นเจ้าของไม่ว่าจะ
เป็นที่ของตนเองหรือของผู้อ่ืน ที่ทำให้เกิดควันไฟหรือฝุ่นละออง 
หมวด ๒ อำนาจหน้าที่เจ้าพนักงานท้องถิ่นและพนักงานเจ้าหน้าที่ 
ข้อ 6 ให้เจ้าพนักงานท้องถิ่น มีอำนาจหน้าที่ดังต่อไปนี้ 
(1) ให้คำแนะนำแก่เจ้าของ ผู้ครอบครองหรือผู้ดูแลที่ดิน อาคารหรือสถานที่ ดำเนินการให้
เป็นไปตามเทศบัญญัตินี้ 
(2) มีหนังสือเรียกบุคคลใด ๆ มาให้ถ้อยคําหรือแจ้งข้อเท็จจริง หรือ ทำคําชี้แจงเป็นหนังสือ
หรือให้ส่งเอกสารหลักฐานใดเพ่ือตรวจสอบหรือเพ่ือประกอบการพิจารณา 
(3) เข้าไปในอาคารหรือสถานที่ใด ๆ เพื่อทำการตรวจสอบข้อเท็จจริงหรือควบคุมให้เป็นไป
ตามเทศบัญญัตินี้ 
(4) ยึดหรืออายัดสิ่งของใด ๆ ที่อาจก่อให้เกิดอันตรายต่อสุขภาพของประชาชน เพ่ือ
ประโยชน์ในการดำเนินคดีหรือเพ่ือนําไปทำลายในกรณีจําเป็น 
(5) เก็บหรือนําสิ่งของใด ๆ ที่สงสัยว่าจะไม่ถูกสุขลักษณะหรือจะก่อให้เกิดมลพิษจากอาคาร
หรือสถานที่ใด ๆ เป็นปริมาณตามสมควรเพื่อเป็นตัวอย่างในการตรวจสอบตามความจํา
เป็นได้โดยไม่ต้องชดใช้ราคา 
(6) เฝ้าระวัง ป้องกัน ประชาสัมพันธ์สถานการณ์ ดูแลผลกระทบต่อประชาชนที่อาจเกิดจาก
การเผา 
(7) สั่งให้ผู้กระทำความผิดระงับการเผาและแก้ไข หรือขจัดมลพิษหรือความไม่เรียบร้อยให้
หมดไปทันทีหรือภายในระยะเวลาที่กำหนด และหากผู้กระทำความผิดไม่ดำเนินการตามที่
เจ้าพนักงานท้องถิ่นมีคำสั่งให้ดำเนินการ เจ้าพนักงานท้องถิ่นมีอำนาจในการดำเนินการระงับ
เหตุหรือแก้ไขเหตุนั้น ๆ โดยผู้กระทำความผิดจะต้องรับผิดชอบค่าใช้จ่ายในการดำเนินการ
นั้น 



6 

ในกรณีที่ปรากฏว่ามีผู้ไม่ปฏิบัติตามเทศบัญญัตินี้ ให้เจ้าพนักงานท้องถิ่นมีอำนาจเปรียบเทียบ
ปรับตามเทศบัญญัตินี้ได้ 
ให้เจ้าพนักงานท้องถิ่นมีอำนาจแต่งตั้งข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น เพ่ือให้ปฏิบัติ
หน้าที่ตามข้อ 6 ในเรื่องใดหรือทุกเรื่องก็ได้ 

    ข้อ 7 ให้พนักงานเจ้าหน้าที่ มีอำนาจหน้าที่ดังต่อไปนี้ 
(1) ให้คำแนะนำแก่เจ้าของ ผู้ครอบครองหรือผู้ดูแลที่ดิน อาคารหรือสถานที่ ดำเนินการให้
เป็นไปตามเทศบัญญัตินี้ 
(2) มีหนังสือเรียกบุคคลใด ๆ มาให้ถ้อยคําหรือแจ้งข้อเท็จจริง หรือทำคําชี้แจงเป็นหนังสือ
หรือให้ส่งเอกสารหลักฐานใดเพ่ือตรวจสอบหรือเพ่ือประกอบการพิจารณา 
(3) เข้าไปในอาคารหรือสถานที่ใด ๆ เพื่อทำการตรวจสอบข้อเท็จจริงหรือควบคุมให้เป็นไป
ตามเทศบัญญัตินี้ 
(4) ยึดหรืออายัดสิ่งของใด ๆ ที่อาจก่อให้เกิดอันตรายต่อสุขภาพของประชาชน เพ่ือ
ประโยชน์ในการดำเนินคดีหรือเพ่ือนําไปทำลายในกรณีจําเป็น 
(5) เก็บหรือนําสิ่งของใด ๆ ที่สงสัยว่าจะไม่ถูกสุขลักษณะหรือจะก่อให้เกิดมลพิษจากอาคาร
หรือสถานที่ใด ๆ เป็นปริมาณตามสมควรเพื่อเป็นตัวอย่างในการตรวจสอบตามความจํา
เป็นได้โดยไม่ต้องชดใช้ราคา 
(6) เฝ้าระวัง ป้องกัน ประชาสัมพันธ์สถานการณ์ ดูแลผลกระทบต่อประชาชนที่อาจเกิดจาก
การเผา 
(7) สั่งให้ผู้กระทำความผิดระงับการเผาและแก้ไข หรือขจัดมลพิษหรือความไม่เรียบร้อยให้
หมดไปทันทีหรือภายในระยะเวลาที่กำหนด และหากผู้กระทำความผิดไม่ดำเนินการตามที่
พนักงานเจ้าหน้าที่มีคำสั่งให้ดำเนินการ พนักงานเจ้าหน้าที่มีอำนาจในการดำเนินการระงับ
เหตุหรือแก้ไขเหตุนั้น ๆ โดยผู้กระทำความผิดจะต้องรับผิดชอบค่าใช้จ่ายในการดำเนินการ
นั้น 
(8) รายงานการกระทำผิดของผู้กระทำความผิด ซึ่งไม่ปฏิบัติตามคำสั่งที่ให้ระงับ หรือให้แก้ไข 
เพ่ือให้เจ้าพนักงานท้องถิ่น ดำเนินการตามเทศบัญญัตินี้ 
หมวด 3 การควบคุมควันไฟและฝุ่นละอองจากการเผา 
ข้อ 8 เจ้าของหรือผู้ครอบครองที่ดินผู้ใด ปล่อยปละละเลยให้มีต้นไม้หรือวัชพืชต่าง ๆ มี
สภาพเหี่ยวแห้ง รกรุงรัง หรือวัสดุอื่นใด มีสภาพที่อาจทำให้เป็นการเสี่ยงที่จะก่อเกิดไฟไหม้
และเจ้าพนักงานท้องถิ่นและพนักงานเจ้าหน้าที่ได้มีคำสั่งให้แก้ไขปรับปรุงแล้วไม่ปฏิบัติตาม 
เจ้าของหรือผู้ครอบครองมีความผิดตามเทศบัญญัตินี้ 
ข้อ 9 ห้ามมิให้ผู้ใดเผาขยะมูลฝอย วัสดุเหลือใช้ กิ่งไม้ใบไม้ ตลอดจนวัชพืชต่าง ๆ หรือสิ่งอื่น
ใดที่ก่อให้เกิดควันไฟหรือฝุ่นละออง มลพิษท่ีอาจเป็นอันตรายต่อสุขภาพประชาชน หรือเป็น
อันตรายต่อทรัพย์สินผู้อ่ืน 
ข้อ 10 ห้ามมิให้ดำเนินการจุดไฟเผาในพ้ืนที่ ริมทางหลวง ริมทางรถไฟ และริมทางหลวง
ท้องถิ่น หากฝ่าฝืนให้ถือเป็นความผิดตามเทศบัญญัตินี้และตามกฎหมายอ่ืนที่เกี่ยวข้อง 
ข้อ ๑1 กรณีพบว่ามีการเผาหรือร่องรอยการเผาในที่ส่วนบุคคล ให้สันนิษฐานว่าเจ้าของหรือ
ผู้ครอบครองที่ดินนั้นเป็นผู้เผา หากต่อมาภายหลังปรากฏพยานหลักฐาน ที่สามารถระบุตัว
ผู้กระทำความผิดดังกล่าวได้ ให้เจ้าพนักงานท้องถิ่นหรือพนักงานเจ้าหน้าที่มีอำนาจเรียก
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บุคคลผู้นั้น มาให้ถ้อยคำหรือแจ้งข้อเท็จจริง เพ่ือตรวจสอบประกอบการพิจารณาดำเนินการ
ตามเทศบัญญัตินี้ 
ข้อ ๑2 หากเจ้าของหรือผู้ครอบครองที่ดินส่วนบุคคลไม่ปฏิบัติตามคำสั่ง ตามข้อ 6 (7) หรือ 
ข้อ 7 (7) เจ้าพนักงานท้องถิ่นหรือพนักงานเจ้าหน้าที่ มีอำนาจจัดการตามความจำเป็นเพ่ือ
ป้องกันมิให้มีการเผา การป้องกันการลุกลามของไฟหรือดำเนินการใด ๆ กับสภาพพ้ืนที่ที่
เสี่ยงต่อการเกิดไฟไหม้ โดยเจ้าของหรือผู้ครอบครองสถานที่นั้นต้องเป็นผู้เสียค่าใช้จ่าย
สำหรับการนั้น และมีโทษปรับตามเทศบัญญัตินี้ 
ข้อ ๑3 ห้ามผู้ใดกระทำการจุดไฟเผาในที่สาธารณะที่ประชาชนใช้ประโยชน์ร่วมกัน ไม่ว่าเป็น
โดยสภาพที่ดินหรือทางราชการได้สงวนไว้ก็ตาม รวมถึงทางสาธารณะทั้งทางบกและทางน้ำ 
หากฝ่าฝืนให้ถือเป็นความผิดตามเทศบัญญัตินี้และตามกฎหมายอื่นที่เกี่ยวข้อง 
หมวด 4 บทกำหนดโทษ 
ข้อ 14 ผู้ใดไม่ปฏิบัติตามหนังสือเรียก หรือไม่ยอมแจ้งข้อเท็จจริง หรือไม่ส่งเอกสาร หรือ
หลักฐานหรือขัดขวาง หรือไม่อำนวยความสะดวกในการปฏิบัติหน้าที่ หรือไม่ปฏิบัติตามคำสั่ง 
ของเจ้าพนักงานท้องถิ่นหรือพนักงานเจ้าหน้าที่ ตามข้อ 6 หรือข้อ 7 หรือข้อ 11 ต้องระวาง
โทษปรับไม่เกิน 500 บาท 
ข้อ 15 ผู้ใดฝ่าฝืนข้อ 8 หรือข้อ 9 หรือข้อ 10 หรือข้อ 12 หรือข้อ 13 ต้องระวางโทษปรับ
ไม่เกิน 1,000 บาท 
ข้อ 16 กรณีผู้กระทำผิดเป็นนิติบุคคล ถ้าการกระทำผิดของนิติบุคคลนั้นเกิดจากการสั่งการ
หรือการกระทำของกรรมการ หรือผู้จัดการ หรือบุคคลใดซึ่งรับผิดชอบในการดำเนินงานของ
นิติบุคคลนั้นหรือในกรณีที่บุคคลดังกล่าวมีหน้าที่ต้องสั่งการหรือกระทำการ และละเว้นไม่สั่ง
การหรือกระทำการจนเป็นเหตุให้นิติบุคคลนั้น กระทำความผิด ผู้นั้นต้องรับโทษตามที่บัญญัติ
ไว้สำหรับความผิดนั้น ๆ ด้วย 

นายหนูพิน  พลดอน  ตามท่ีเจ้าหน้าที่ได้ชี้แจงรายละเอียดให้ที่ประชุมได้ทราบก่อนจะแสดงความเห็นขณะนี้ก็เป็น 
ประธานสภา   เวลา  12.15 แล้ว ผมขอพักรับประทานอาหารก่อนครับ  

- พักรับประทานอาหาร  12.15  น.- 

นายหนูพิน  พลดอน  เรายังอยู่ที่ระเบียบวาระที่ 3  พิจารณา ร่าง เทศบัญญัติฯ เรื่องการควบคุมมลพิษจากควันไฟ
ประธานสภา   และฝุ่นละอองจากการเผา พ.ศ. 2566 ขอเชิญสมาชิกท่านใดแสดงความเห็นเชิญครับ 

นายบรรเลง  ภูทัด  ผมเห็นด้วยครับกับเทศบัญญัตินี้ แต่ผมแปลกใจว่า พรบ.ขุดดิน ถมดิน เรายกเลิกการเทศ 
สมาชิกสภาเขตท่ี 2  บัญญัติทำไม ผมหวังว่าเทศบัญญัติฉบับนี้คงไม่มีการยกเลิกนะครับ 

นายอนนท์  ทองที  ผมเห็นด้วยเหมือนกันครับเพราะผมว่าช่วงนี้ชาวบ้านเผาอ้อยกันเยอะมาก และเกิดปัญหาไฟ 
สมาชิกสภาเขตท่ี 1  ลุกลามควบคุมไม่ได้ เกิดมลพิษ ผมยังมีความเห็นว่าโทษยังปรับน้อยเกินไปครับ 

นายเทวัญ   โพนเบ้า  ผมก็เห็นด้วยครับ ผมว่าเทศบัญญัตินี้มาช้าเกินไปเพราะ ที่ผ่านมา2-3 วันมานี้ตามท่านเห็น 
เลขานุการสภา   ไม่ใช่หมอกนะครับแต่มันคือฝุ่นละออง PM 2.5 ครับ 
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นางสุภัคษา  บุตรโคตร  การเผาเป็นอะไรที่ควบคุมยากมากอยากให้ทุกภาคส่วนช่วยกัน  
สมาชิกสภา เขตที่ 2 

นายสะเปญ ทองสุขโข  -ตามท่ีกระผมได้เข้าร่วมประชมที่อำเภอสร้างคอมให้กำชับเรื่องการเผา ที่ก่อให้เกิดมลพิษรอง
รองนายกเทศมนตรี  ทางอากาศ ให้ผู้นำทุกท่านช่วยกันกำชับดูแลช่วยกันครับ 

-ให้ทุกท่านระวังโรคใหม่ ทำให้เสียชีวิตฉับพลัน ทางการแพทย์เรียกว่าโรคฮิตโตก ที่เกิดจาก
อากาศร้อน จากมลพิษ ภาวะก๊าชเรือนกระจกถูกทำลายจากการเผาไหม้การเผาป่าครับ 

นายหนูพิน พลดอน  มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีผมจะขอมติจากท่ีประชุม 
ประธานสภา       

มติที่ประชุม   -มีสมาชิกสภาฯ เห็นชอบรับหลักการ    จำนวน     ๑1    เสียง 
    -ไม่เห็นชอบรับหลักการ      จำนวน       -     เสียง 
    -งดออกเสียง      จำนวน     1      เสียง 
 

วาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ 
นายหนูพิน  พลดอน  -ท่านใดจะแปรญัตติ (ร่าง)เทศบัญญัติฯขอเชิญครับ  
ประธานสภา 
มติที่ประชุม   ไม่มีสมาชิกท่านใด แปรญัตติ 

วาระท่ี 3 ขั้นลงมติ 
นายหนูพิน  พลดอน  -สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ร่าง เทศบัญญัติฯ เรื่องการควบคุมมลพิษจากควันไฟ 
ประธานสภา และฝุ่นละอองจากาการเผา พ.ศ. 2566 ให้ตราเป็นเทศบัญญัติฯใช้ในตำบลบ้านโคก 

กรุณายกมือครับ  

มติที่ประชุม   -เห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติฯ  จำนวน     ๑1    เสียง 
     -ไม่เห็นชอบ     จำนวน      -      เสียง 
    -งดออกเสียง     จำนวน     1      เสียง 
     

- พักเบรก  10 นาท ี

นายหนูพิน  พลดอน  ต่อไประเบียบวาระอ่ืน มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นหรือไม่ครับขอเชิญครับ 
ประธานสภา 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องอ่ืนๆ 

นายหนูพิน  พลดอน ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องอ่ืนๆท่านใดมีเรื่องจะเสนอให้ที่ประชุมรับทราบหรือไม่ครับใน 
ประธานสภา   วาระนี้ถ้ามีขอเชิญครับ  

นายสนธยา  ดวงภักดี  ผมมีเรื่องจากจะเสนอให้ที่ประชุมได้รับทราบ และเจ้าหน้าที่ที่เก่ียวข้อง 
นายกเทศมนตรี   1.ในการทำโครงการ ในส่วนของเอกสารอยากให้ระบุชื่อโครงการให้ตรงกับแผน ที่ 

รายละเอียดต่างๆ จะได้ไม่เกิดข้อผิดพลาด 



9 

2.สำนักบริหารจัดการน้ำแห่งชาติ อยากให้สำรวจแหล่งน้ำ ไม่ว่าจะเป็นขุดลอก หรือขุดใหม ่
ให้นำโครงการมาใส่ในแผน โครงการน้ำบาดาลเพื่อการเกษตร กระผมได้ไปพบปะพ่ีน้องและ
มีการสอบถามบ้างแล้วมีผู้ต้องการ โดยให้รวมกลุ่มกันอย่างน้อย 7 คน จะทำการเจาะจุดละ 
5 แสน จำนวน  10 จุด รวมเป็นเงิน 5 ล้านบาท กระผมจึงขอนำเรียนในที่ประชุมอยากให้
เตรียมความพร้อมไว้ การเจาะบาดาลต้องมีการเซ็นเอกสารสละที่ดินด้วยนะครับ 

นายบรรเลง  ภูทัด   ขอสอบถามท่านนายกเรื่องการเจาะบาดาลเจาะเฉพาะจุดได้หรือไม่ 
สมาชิกสภา เขตที่ 2 

นายสนธยา  ดวงภักดี  การเจาะเป็นเซตครบชุดหรือจะเจาะเฉพาะบ่อ ได้หรือไม่ ผมจะสอบถามให้นะครับได้ 
นายกเทศมนตรี   คำตอบผมจะแจ้งให้ทราบครับ 

นายเทวัญ  โพนเบ้า  เอกสารสิทธิ์ในการเจาะบาดาลกำหนดหรือไม่ครับว่าต้องเป็นแบบไหน ภบท.5 ได้หรือไม่
สมาชิกสภา เขตที่ 1  ครับ 

นายสนธยา  ดวงภักดี  ไม่ได้ระบุครับได้ทุกอย่าง หาก ภบท.5 ต้องไปขออนุญาตภาครัฐก่อนครับ 
นายกเทศมนตรี 

นายบรรเลง ภูทัด  การจัดเก็บขยะผมไม่อยากจะพูดถึงครับ มีชาวบ้านหมู 7 ร้องเรียนอยู่ หลายครั้งว่าไม่ได้ 
สมาชิกสภา เขตที่ 2  เก็บให้มา 3 เดือนแล้ว  เจ้าของบ้านลากออกมาปากซอย แล้วเจ้าหน้าที่ยังไม่ยอมเก็บให้เขา 
    ด้วย ผมคิดว่าเรื่องแบบนี้ไม่น่าจะให้มาพูดในสภานะครับ 

2.งบซ่อมแซม ปี  64 ไม่ทราบว่าดำเนินการหรือยังครับ 

นางสุภัคษา บุตรโคตร  ชาวบ้านได้สอบมาว่าการที่อยู่เวรยาม ประจำด่าน 7 วันอันตราย ระหว่างวันที่  11 เม.ย. 
สมาชิกสภา เขตที่ 2    -17 เม.ย. 66  ทางเทศบาลมีแนวทางดูแลอย่างไรคะ 

นายสนธยา  ดวงภักดี  -การเก็บขยะ เส้นบ้านยายแดง ผมก็บอกเจ้าหน้าที่ ไปดำเนินการให้แล้วครับ  
นายกเทศมนตรี   -งบซ่อมแซม ผมให้ช่างดำเนินการแล้วครับ 
    -ค่าตอบแทนในการเข้าเวรก็ได้ตั้งงบประมาณไว้แล้วครับ 

นายทองคูณ  แสนเทพ  ขออนุญาตเพ่ิมเติมท่านนายกครับ กรณีการอยู่เวรยามเราจะจ่ายเบี้ยให้เฉพาะผู้ที่เป็น  
รองนายกเทศมนตรี  อปพร.เท่านั้นครับ ในส่วนอื่นไม่สามารถจ่ายได้ หาก อสม.มาอยู่คงเป็นต้นสังกัดของ อสม 

คือสาธารณสุข ถึงจะมาอยู่เวรยามได้ แต่เราก็ดูแลได้เบื้องต้น เช่น น้ำชา กาแฟ เราสามารถ
ดูแลได้ครับ ส่วนอีกเรื่องหนึ่ง เรื่องภัยหนาวหากเทศบาลจะดำเนินการช่วยเหลือหรือจัดซื้อ
เครื่องนุ่งห่มภัยหนาว ต้องมีประกาศจากจังหวัดก่อนครับ เราต้องรอฟังจังหวัดก่อนครับ 

นายเริงศักดิ์  นาศรี  สอบถามเรื่องการเจาะบาดาล อยากทราบระยะห่าง ที่ดินแต่ละคน 7 คนจะมีระยะห่างเท่าไร 
สมาชิกสภา เขตที่ 2  -ผมอยากทราบอุปกรณ์ซ่อมแซมไฟฟ้าส่องสว่าง บางทีซ่อมไป อุปกรณ์ก็หมดแล้ว ผมอยาก 
    ให้ซื้อมาให้เพียงพอครับต่อการใช้งานครับ 
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นายสนธยา  ดวงภักดี  -บ่อบาดาล จำนวน  7 คน เป็นเส้นทาง 7 คนไม่น่าจะเกินกิโลเมตร ก็น่าจะได้ วัสดุหรือท่อ 
นายกเทศมนตรี   ไปถึงตามงบประมาณเขาครับ  ดูดระยะทางตามงบประมาณครับ  
    -อุปกรณ์ไฟฟ้าได้ดำเนินการจัดซื้อแล้วครับ ที่ช้าไม่มีในช่วงนั้นงบประมาณปี 65 ได้ 
    หมดแล้วหากจะใช้เครดิตเราคดิอยู่จะใช้ที่ไหน เราจึงรองบปี 66 ครับ 

นายหนูพิน  พลดอน  มีสมาชิกหรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านอ่ืนๆจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ 
ประธานสภา   ณ ตอนนี้ เป็นเวลา 16.30 นาฬิกา แล้ว เราก็ได้ดำเนินการประชุมมาเป็นเวลาอัน 
    สมควรแล้วหากไม่มีแล้ว หากไม่มีท่านใดสอบถามเพ่ิมเติม ผมขอปิดการประชุม 

เลิกประชุม เวลา  16.30 น. 
 

ลงชื่อ...............เทวัญ   โพนเบ้า......................ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                                                        (นายเทวัญ   โพนเบ้า) 
                                             สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านโคก เขต 1 
                                             เลขานุการสภาเทศบาลตำบลบ้านโคก 

 
    ลงชื่อ...............หนูพิน    พลดอน.........................ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

                                                  (นายหนูพิน    พลดอน) 
                                            ประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านโคก 
 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านโคก ได้ตรวจรายงานการประชุมเทศบาลตำบล 
บ้านโคก สมัยวสิามัญ   ครั้งที่ 1  ประจำปี  พ.ศ. 2566  วันที่   7  เมษายน  2566  และขอรับรองว่าถูกต้องตามการ
ดำเนินการประชุมดังกล่าวทุกประการ 
 

              ลงชื่อ...........เทวา   พันฆ้อง.......................กรรมการตรวจรายงานการประชุม  
                                                             (นายเทวา   พันฆ้อง)  
                                           สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านโคก เขต 1  
 
 
                ลงชื่อ..........สุภัคษา   บตุรโคตร............กรรมการตรวจรายงานการประชุม  
                                             (นางสุภัคษา   บุตรโคตร) 
                                     สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านโคก เขต 2  
 
 
                     ลงชื่อ.........เริงศักดิ์   นาศรี................กรรมการตรวจรายงานการประชุม  
                                                   (นายเริงศักดิ์   นาศรี)  
                                            สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านโคก เขต 2 
 



11 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.1 พิจารณาให้ความเห็นชอบโครงการงบประมาณยืมเงินกองทุนท้องถิ่น ประจำปี  2566  
จำนวน 13 โครงการ 

นายหนูพิน  พลดอน ขอเชิญผู้บริหารเสนอหลักการและเหตุผลครับ 
ประธานสภา 

นายสนธยา  ดวงภักดี ตามท่ีกระผมได้เคยยื่นญัตติเสนอต่อสภาท้องถิ่นเมื่อการประชุมสภาสมัยสมัยสามัญ 
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นายกเทศมนตรี สมัยที่ 3 / 2565  ครั้งที่ 2 วันที่   29   สิงหาคม    2565 และมีมติที่ประชุมเห็นชอบไป
แล้วนั้น  จำนวน 14 โครงการ งบประมาณ 11,699,800 บาท แต่เนื่องจากกรมฯได้
พิจารณาเอกสารแล้วเห็นว่าสถานการณ์คลังของเทศบาลตำบลบ้านโคกไม่เพียงพอต่อจำนวน
เงินที่ขอกู้ จึงไม่สามารถดำเนินการกู้ได้ ตามจำนวนที่ขอที่ขอกู้ยืมฯ หากเทศบาลจะกู้ยืมเงิน
จำนวน 11,699,800 บาท ตามยอดเดิมต้องสมทบเงินเพ่ิมอีก และอีกทางหนึ่งคือ ต้องตัด
งบประมาณลงมาเหลือแค่ 9,803,300 บาท ในวันนี้กระผมจึงพิจารณาแล้วจะไม่สมทบเงิน
เพ่ิมแต่จะขอลดงบประมาณลง ในวันนี้ขอเสนอญัตติต่อสภาท้องถิ่น โครงการงบประมาณยืม
เงินกองทุนท้องถิ่น ประจำปี  2566 จำนวน  13 โครงการ เป็นเงิน 9,803,300 บาท  
ดังต่อไปนี้ 
1.ก่อสร้าง ถนน คสล. สายหลังโรงเรียน - เมรุสถาน บ้านโคก หมูที่ 1 เป็นเงิน 730,000 บาท 
2.เสริมผิวจราจรถนนแบบ แอสฟัลท์ติก สายบ้านโพธิ์- คุ้มหนองม่วง บ้านโพธิ์ เป็นเงิน 
998,200 บาท 
3.เสริมผิวจราจรถนนแบบ แอสฟัลท์ติกสายหน้าโรงเรียนบ้านดอนบาก–บ้านดอนเดื่อ(ช่วง
สะพาน) เป็นเงิน  480,400 บาท 
4.ก่อสร้าง ถนน คสล. สายบ้านดอนเดื่อ - คุ้มทุ่งสีชา บ้านดอนเดื่อ หมู่ที่ 4 เป็นเงิน  
304,200 บาท 
5.เสริมผิวจราจรถนนแบบ แอสฟัลท์ติก สายภายในหมู่บ้าน บ้านนาน้ำชุ่ม ม.5,8  เป็นเงิน  
1,969,000 บาท 
6.ก่อสร้าง ถนน คสล. สายบ้านโนนสังวาลย์ – บ้านหนองม่วง เป็นเงิน  856,000 บาท 
7.ก่อสร้าง ถนน คสล. สายภายในหมู่บ้าน บา้นโนนสงัวาลย ์ หมูที่ 6 เป็นเงิน  646,000 บาท 
8.งานเสริมผวิจราจรถนน คสล.สายภายในหมู่บ้าน โนนสังวาลย์ หมูที่ 6 เป็นเงิน 177,000 บาท                                                                                                                                        
9.เสริมผิวจราจรถนนแบบแอสฟัลท์ติก สายภายในหมู่บ้าน  บ้านโคก  หมูที่ 7 เป็นเงิน  
998,200 บาท 
10.ก่อสร้าง ถนน คสล.สายบ้านดอนเดื่อ – บ้านชาด เป็นเงิน  964,000 บาท 
11.ก่อสร้าง ถนน คสล.สายบ้านหนองไผ่ - บ้านเชียงดา (หว้ยศาลา) เป็นเงิน  443,000 บาท 
12.ก่อสร้าง ถนน คสล.สายบ้านดอนบาก – บ้านโนนสาวเอ้  เป็นเงิน 964,000 บาท 
13.ก่อสร้างถนนลูกรัง สายบ้านโคก - บ้านโพธิ์  (ตัดใหม่)  เป็นเงิน  273,300 บาท 
เพ่ือให้สภาท้องถิ่นได้พิจารณาเห็นชอบต่อไปครับ 

นายหนูพิน  พลดอน  ตามท่ีผู้บริหารได้เสนอหลักการและเหตุผลไปแล้วนั้นมีสมาชิกท่านใดจะแสดงความเห็น 
ประธานสภา โครงการที่  1.ก่อสร้าง ถนน คสล. สายหลังโรงเรียน - เมรุสถาน บ้านโคก หมูที่ 1 
เป็นเงิน 730,000 บาท หรือไม่ ขอเชิญครับ  

นายบรรเลง ภูทัด  ตามท่ีทางผู้บริหารได้เสนอญัตติ ผมได้ดูเอกสารแล้ว ก็จะมีการตัดงบประมาณลงโดยตัด 
สมาชิกสภา เขตที่ 1 โครงการก่อสร้างศาลาเอนกประสงค์กลางสระน้ำหน้าเทศบาลตำบลบ้านโคกเป็นเงิน  

1,966,000 บาท และได้มีการปรับเกลี่ยงบประมาณแต่ละโครงการเพ่ิม ผมก็ไม่ติดใจอะไร 
และเห็นด้วยกับผู้บริหารครับ เพ่ือให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์ที่กรมฯได้แจ้งมา ทั้ง 13 
โครงการที่ท่านผู้บริหารได้เสนอมาผมเห็นด้วยทุกโครงการครับเพ่ือเป็นการแก้ไขปัญหาความ
เดือดร้อนของประชาชน   
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นายหนูพิน  พลดอน  มีท่านใดจะแสดงความเห็นเพิ่มอีกหรือไม่ครับหากไม่มีแล้วผมจะขอมติที่ประชุมไปทีละ 
ประธานสภา โครงการ  1.ก่อสร้าง ถนน คสล. สายหลังโรงเรียน - เมรุสถาน บ้านโคก หมูที่ 1 เป็นเงิน 

730,000 บาท 

นายหนูพิน  พลดอน  มีท่านใดจะแสดงความเห็นในโครงการที่ 1 อีกหรือไม่หากไม่มีแล้วผมจะขอมติจากที่ประชุม 
ประธานสภา ท่านใดเห็นชอบโครงการก่อสร้าง ถนน คสล. สายหลังโรงเรียน - เมรุสถาน บ้านโคก หมูที่ 

1 เป็นเงิน 730,000 บาท กรุณายกมือครับ 
มติที่ประชุม   เห็นชอบ        จำนวน       11     เสียง 
    ไม่เห็นชอบ     จำนวน       -        เสียง 
    งดออกเสียง     จำนวน       1       เสียง 
 
นายหนูพิน  พลดอน  2.เสริมผิวจราจรถนนแบบ แอสฟัลท์ติก สายบ้านโพธิ์- คุ้มหนองม่วง บ้านโพธิ์ เป็นเงิน 
ประธานสภา 998,200 บาท มีท่านใดจะแสดงความเห็นในโครงการที่ 2 หรือไม่ครับหากไม่มี ผมจะขอ

มติจากท่ีประชุม 
 ท่านใดเห็นชอบโครงการเสริมผิวจราจรถนนแบบ แอสฟัลท์ติก สายบ้านโพธิ์- คุ้มหนองม่วง 

บ้านโพธิ์ เป็นเงิน 998,200 บาท กรุณายกมือครับ 
มติที่ประชุม   เห็นชอบ        จำนวน       11     เสียง 
    ไม่เห็นชอบ     จำนวน       -        เสียง 
    งดออกเสียง     จำนวน       1       เสียง 

นายหนูพิน  พลดอน  3.เสริมผิวจราจรถนนแบบ แอสฟัลท์ติกสายหน้าโรงเรียนบ้านดอนบาก–บ้านดอนเดื่อ 
ประธานสภา (ช่วงสะพาน) เป็นเงิน  480,400 บาท มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นหรือไม่ครับหากไม่มี 

ผมจะขอมติจากท่ีประชุม     
ท่านใดเห็นชอบโครงการเสริมผิวจราจรถนนแบบ แอสฟัลท์ติกสาย หน้าโรงเรียน 
บ้านดอนบาก–บ้านดอนเดื่อ (ช่วงสะพาน) เป็นเงิน  480,400 บาท กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ        จำนวน       11     เสียง 
    ไม่เห็นชอบ     จำนวน       -        เสียง 
    งดออกเสียง     จำนวน       1       เสียง 

นายหนูพิน  พลดอน  4.ก่อสร้าง ถนน คสล. สายบ้านดอนเดื่อ - คุ้มทุ่งสีชา บ้านดอนเดื่อ หมู่ที่ 4 เป็นเงิน 
ประธานสภา 304,200 บาท มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นหรือไม่ครับ  หากไม่มี ผมจะขอมติจากท่ี

ประชุม     
ท่านใดเห็นชอบโครงการเสริมผิวจราจรถนนแบบ แอสฟัลท์ติกสาย หน้าโรงเรียน 
บ้านดอนบาก–บ้านดอนเดื่อ (ช่วงสะพาน) เป็นเงิน  480,400 บาท กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ        จำนวน       11     เสียง 
    ไม่เห็นชอบ     จำนวน       -        เสียง 
    งดออกเสียง     จำนวน       1       เสียง 

นายหนูพิน  พลดอน  5.เสริมผิวจราจรถนนแบบ แอสฟัลท์ติก สายภายในหมู่บ้าน บ้านนาน้ำชุ่ม ม.5,8   
ประธานสภา   เป็นเงิน 1,969,000 บาท มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นหรือไม่ครับ  หากไม่มี ผมจะขอมติ 
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    จากที่ประชุม     
ท่านใดเห็นชอบโครงการเสริมผิวจราจรถนนแบบ แอสฟัลท์ติก สายภายในหมู่บ้าน บ้านนา
น้ำชุ่ม ม.5,8  เป็นเงิน  1,969,000 บาท กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ        จำนวน       11     เสียง 
    ไม่เห็นชอบ     จำนวน       -        เสียง 
    งดออกเสียง     จำนวน       1       เสียง 
 

นายหนูพิน  พลดอน  6.ก่อสร้าง ถนน คสล. สายบ้านโนนสังวาลย์ – บ้านหนองม่วง เป็นเงิน  856,000 บาท
ประธานสภา   มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นหรือไม่ครับ  หากไม่มี ผมจะขอมติจากท่ีประชุม  
    ท่านใดเห็นชอบโครงการ ก่อสร้าง ถนน คสล. สายบ้านโนนสังวาลย์ – บ้านหนองม่วง 

เป็นเงิน  856,000 บาท กรณุายกมือครับ 
มติที่ประชุม   เห็นชอบ        จำนวน       11     เสียง 
    ไม่เห็นชอบ     จำนวน       -        เสียง 
    งดออกเสียง     จำนวน       1       เสียง 

นายหนูพิน  พลดอน  7.ก่อสร้าง ถนน คสล. สายภายในหมู่บ้าน บา้นโนนสงัวาลย ์ หมูที่ 6 เป็นเงิน  646,000 บาท
ประธานสภา   มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นหรือไม่ครับ  หากไม่มี ผมจะขอมติจากท่ีประชุม ท่านใด 
    เห็นชอบโครงการ ก่อสร้าง ถนน คสล. สายภายในหมู่บ้าน บา้นโนนสังวาลย์  หมูที่ 6 เป็นเงนิ 

646,000 บาท  กรุณายกมือครับ 
มติที่ประชุม   เห็นชอบ        จำนวน       11     เสียง 
    ไม่เห็นชอบ     จำนวน       -        เสียง 
    งดออกเสียง     จำนวน       1       เสียง 

นายหนูพิน  พลดอน  8.งานเสริมผวิจราจรถนน คสล.สายภายในหมู่บ้าน โนนสังวาลย์ หมูที่ 6 เป็นเงิน 177,000 บาท
ประธานสภา   มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นหรือไม่ครับ  หากไม่มี ผมจะขอมติจากท่ีประชุม ท่านใด 
    เห็นชอบโครงการ งานเสริมผวิจราจรถนน คสล.สายภายในหมู่บ้าน โนนสังวาลย์ หมูที่ 6 เปน็เงิน 

177,000 บาท กรุณายกมือครับ 
มติที่ประชุม   เห็นชอบ        จำนวน       11     เสียง 
    ไม่เห็นชอบ     จำนวน       -        เสียง 
    งดออกเสียง     จำนวน       1       เสียง 

นายหนูพิน  พลดอน  9.เสริมผิวจราจรถนนแบบแอสฟัลท์ติก สายภายในหมู่บ้าน  บ้านโคก  หมูที่ 7 เป็นเงิน 
ประธานสภา   998,200 บาท มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นหรือไม่ครับ  หากไม่มี ผมจะขอมติจากท่ี 

ประชุม ท่านใดเห็นชอบโครงการ เสริมผิวจราจรถนนแบบแอสฟัลท์ติก สายภายในหมู่บ้าน  
บ้านโคก  หมูที่ 7 เป็นเงิน  998,200 บาท กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ        จำนวน       11     เสียง 
    ไม่เห็นชอบ     จำนวน       -        เสียง 
    งดออกเสียง     จำนวน       1       เสียง 

นายหนูพิน  พลดอน  10.ก่อสร้าง ถนน คสล.สายบ้านดอนเดื่อ – บ้านชาด เป็นเงิน  964,000 บาท  มีท่านใด 
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ประธานสภา   จะแสดงความคิดเห็นหรือไม่ครับ  หากไม่มี ผมจะขอมติจากท่ี 
ประชุม ท่านใดเห็นชอบโครงการ ก่อสร้าง ถนน คสล.สายบ้านดอนเดื่อ – บ้านชาด เป็นเงิน  
964,000 บาท กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ        จำนวน       11     เสียง 
    ไม่เห็นชอบ     จำนวน       -        เสียง 
    งดออกเสียง     จำนวน       1       เสียง 

 
นายหนูพิน  พลดอน  11.ก่อสร้าง ถนน คสล.สายบ้านหนองไผ่ - บ้านเชียงดา (หว้ยศาลา) เป็นเงิน  443,000 บาท 
ประธานสภา   มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นหรือไม่ครับ  หากไม่มี ผมจะขอมติจากท่ี 

ประชุม ท่านใดเห็นชอบโครงการ ก่อสร้าง ถนน คสล.สายบ้านหนองไผ่ - บ้านเชียงดา (หว้ย
ศาลา) เป็นเงิน  443,000 บาท กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ        จำนวน       11     เสียง 
    ไม่เห็นชอบ     จำนวน       -        เสียง 
    งดออกเสียง     จำนวน       1       เสียง 

นายหนูพิน  พลดอน  12.ก่อสร้าง ถนน คสล.สายบ้านดอนบาก – บ้านโนนสาวเอ้  เป็นเงิน 964,000 บาท
ประธานสภา   มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นหรือไม่ครับ  หากไม่มี ผมจะขอมติจากท่ี 

ประชุม ท่านใดเห็นชอบโครงการก่อสร้าง ถนน คสล.สายบ้านดอนบาก – บ้านโนนสาวเอ้  
เป็นเงิน 964,000 บาทกรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ        จำนวน       11     เสียง 
    ไม่เห็นชอบ     จำนวน       -        เสียง 
    งดออกเสียง     จำนวน       1       เสียง 

นายหนูพิน  พลดอน  13.ก่อสร้างถนนลูกรัง สายบ้านโคก - บ้านโพธิ์  (ตัดใหม่)  เป็นเงิน  273,300 บาท
ประธานสภา   มีท่านใดจะแสดงความคิดเห็นหรือไม่ครับ  หากไม่มี ผมจะขอมติจากท่ี 

ประชุม ท่านใดเห็นชอบโครงการก่อสร้างถนนลูกรัง สายบ้านโคก - บ้านโพธิ์  (ตัดใหม่)  
เป็นเงิน  273,300 บาท กรณุายกมือครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ        จำนวน       11     เสียง 
    ไม่เห็นชอบ     จำนวน       -        เสียง 
    งดออกเสียง     จำนวน       1       เสียง 
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